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„Ústav pro studium totalitních režimů je důležitou institucí pro své vědecké a odborné
výstupy, ale také pro formování názorů dnešní mladé generace na minulá léta. Zejména v
současné době jsou to právě paměťové instituce, které představují pomyslný pevný bod naší
historie. Předávaná ocenění vnímám jako jeden ze zřetelných symbolů podpory demokracie,
svobody a lidských práv. Vážím si toho, že slavnostní ceremoniál již tradičně hostí Senát
Parlamentu ČR. V letošním roce budu mít navíc to potěšení předat laureátkám a laureátům
trofej z dílny mistra skláře Jiřího Pačinka. Považuji to za velmi případné, neboť jeho
mistrovská díla vykazují křehkost a pevnost zároveň. A právě takové jsou hodnoty jako
svoboda a demokracie, což bychom měli mít stále na paměti,“ uvádí 1. místopředseda
Senátu Jiří Drahoš.

Ředitel Ústavu pro studium totalitních režimů Ladislav Kudrna dodává: „Ústav pro studium
totalitních režimů kladl letos důraz na to, aby ocenění dostali také poslední žijící lidé, kteří byli vězni
v 50. letech. Z důvodů problémů, se kterými se potýkala Konfederace politických vězňů, neexistují
žádné záznamy, takže bylo velmi těžké je dohledat.“

V rámci letošního 16. ročníku bude oceněno 16 osobností, mezi nimi Václav Havel a Václav Veber.
Cenu dále převezme například politik Petr Pithart nebo novinářka Eda Kriseová. Mezi oceněnými
je i Martin Palouš, diplomat a signatář Charty 77 (v letech 2011–2012 ředitel Knihovny Václava
Havla), herec Jan Potměšil, který se v roce 1989 aktivně zapojoval do revolučních mítinků a debat,
historik Petr Placák, slovenský politik, sociolog, prognostik žijící v Česku Fedor Gál, literární kritik
a politický komentátor Bohumil Doležal, dále Daniel Kroupa, disident, signatář Charty 77. V
neposlední řadě rovněž političtí vězni 50. let minulého století Cyril Michalica a Ivo Klempíř.
Letošní ročník je silný také počtem žen, které v dobách totality neváhaly veřejně vystoupit proti
totalitnímu režimu: politická vězenkyně Milena Blatná, účastnice odboje a odporu proti komunismu
Alexandra Součková a Božena Pištěláková či archivářka Alena Šimánková.

Novinkou letošního roku je skleněná trofej ve tvaru srdce z křišťálového skla, kterou speciálně pro
tuto příležitost vytvořil uznávaný český sklář Jiří Pačinek. Grafický návrh vychází ze symboliky
spojované s Václavem Havlem, který kresbičku srdce vždy připojoval k svému podpisu.

Akce bude streamovaná na webu Senátu. Slavnostním večerem hosty provede moderátor Marek
Eben. Podrobnosti na webových stránkách ÚSTR.

Kontakt pro média: Petra Jungwirthová, tisková mluvčí ÚSTR, tel. 770 172 146, mail:
press@ustrcr.cz
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